



# 国务院联防联控机制：发现无症状感染者应于2小时内网络直报



据中国政府网8日晚发布的消息，国务院联防联控机制近日印发《新冠病毒无症状感染者管理规范》，规定各级各类医疗卫生机构发现无症状感染者，应当于2小时内进行网络直报。

根据《规范》，无症状感染者具有传染性，存在着传播风险。

《规范》提出加强对无症状感染者的监测和发现：一是对新冠肺炎病例的密切接触者医学观察期间的主动检测；二是在聚集性疫情调查中的主动检测；三是

在新冠肺炎病例的传染源追踪过程中对暴露人群的主动检测；四是对部分有境外入境新冠肺炎病例持续传播地区旅居史人员的主动检测；五是在流行病学调查和机会性筛查中发现的相关人员。

《规范》要求规范无症状感染者的报告。各级各类医疗卫生机构发现无症状感染者，应当于2小时内进行网络直报。县级疾控机构接到发现无症状感染者报告后，24小时内完成个案调查，并及时进行密切接触

者登记，将个案调查表或调查报告及时通过传染病报告信息管理系统进行上报。

《规范》要求加强对无症状感染者的管理。集中医学观察满14天且连续两次标本核酸检测呈阴性者（采样时间至少间隔24小时）可解除集中医学观察，核酸检测仍为阳性且无临床症状者需继续集中医学观察。

《规范》要求有针对性加大筛查力度，将检测范围扩大至已发现病例和无症状感染者的密切接触者。做好对重点地区、重点人

群、重点场所的强化监测，一旦发现无症状感染者应当集中隔离医学观察。

《规范》指出，无症状感染者具有传播隐匿性、症状主观性、发现局限性等特点，国家支持开展无症状感染者传染性、传播力、流行病学等科学研究。加强与世界卫生组织等有关国家和国际组织的信息沟通、交流合作，适时调整诊疗方案和防控方案。

## 广东2020年初中学业水平考试延期举行

记者9日从广东省教育厅获悉，根据国家和广东省疫情防控工作部署，结合高考延期一个月举行的实际，广东原定于6月举行的2020年初中学业水平考试顺延举行。

为切实保障广大考生和涉考工作人员的生命安全和身体健康，切实保证初中学业水平考试公平公正，确保2020年初中学业水平考试组织工作平稳有序，广东原定于6月举行的2020年初中学业水平考试顺延举行。

使用广东省统一考试试卷的市语文、数学、英语、道德与法治、历史、地理、物理、化学和生物学等科目顺延一个月安排在7月20日至22日进行，使用分市命题试卷的市初中学业水平考试相应科目的考试时间由相关市教育行政部门确定。

初中学业水平考试体育与健康等科目及物理、化学、生物实验操作统一考试等也一并推迟举行，具体考试时间由各市教育行政部门根据本地实际情况确定。

## 最高检发布6个涉新冠肺炎疫情严重暴力犯罪典型案例

最高人民检察院9日发布第九批全国检察机关依法办理涉妨害新冠肺炎疫情防控典型案例。据悉，该批6个典型案例均属于在疫情特殊时期实施的严重暴力犯罪。

6个典型案例分别是社会公众关注的北京市昌平区支某某以危险方法危害公共安全案，河北省赵县米某某、米某某涉嫌故意杀人案，北京市东城区郭某某涉嫌故意伤害致人死亡案，湖北省武汉市肖某某涉嫌抢劫案，江苏省南京市业某某抢劫案，江苏省徐州市纵某某绑架案。对于上述案件，检察机关均依法提前介入侦查，引导取证，在最短的时间内完成批准逮捕、审查起诉等工作，取得了良好的社会效果。

据悉，截至2020年4月8日，全国检察机关共受理审查逮捕涉疫情刑事犯罪案件3158件3918人，审查批准逮捕2749件3311人，依法不批准逮捕291件409人；受理审查起诉2461件3084人，审查提起公诉1883件2305人，依法不起诉58件77人。

## 国家发改委：督促城区常住人口300万以下城市全面取消落户限制

国家发展改革委9日称，2020年，将督促城区常住人口300万以下城市全面取消落户限制，推动城区常住人口300万以上城市基本取消重点人群落户限制，促进农业转移人口等非户籍人口在城市便捷落户。

根据《2020年新型城镇化建设和城乡融合发展重点任务》，督促除个别超大城市外的其他超大特大城市和I型大城市坚持存量优先原则，取消进城就业生活5年以上和举家迁徙的

农业转移人口、在城镇稳定就业生活的新生代农民工、农村学生升学和参军进城的人口等重点人群落户限制。推动I型大城市探索进城常住的建档立卡农村贫困人口应落尽落。鼓励有条件的I型大城市全面取消落户限制、超大特大城市取消郊区新区落户限制。

根据确定的重点任务，要推动城镇基本公共服务覆盖未落户常住人口。出台国家基本公共服务标准，提高居住证发证量和含金量，

推动未落户常住人口逐步享有与户籍人口同等的城镇基本公共服务。运用信息化手段建设便捷高效的公共服务平台，加快养老保险全国统筹进度，完善基本医疗保险跨省异地就医医疗费用直接结算制度，做好社会保险关系转移接续，方便人口流动。增加学位供给，健全以居住证为主要依据的随迁子女入学入园政策，使其在流入地享有普惠性学前教育。以解决新市民住房问题为主要出发点，完善

住房保障体系。同时大力提升农业转移人口就业能力。加大“人地钱挂钩”配套政策的激励力度。

根据《关于调整城市规模划分标准的通知》，城区常住人口300万以上500万以下的城市为I型大城市，城区常住人口500万以上1000万以下的城市为特大城市，城区常住人口1000万以上的城市为超大城市。

